



INSPECȚIA MUNCII
INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ HARGHITA

Nr.197/CLCA/07.01.2020

Comunicat de presă

REZULTATELE ACTIVITĂȚII ITM HARGHITA

DECEMBRIE 2019

În luna **decembrie 2019** , la agentii economici din judetul Harghita, s-au efectuat un număr de **74** controale în domeniul relatiilor de muncă si **26** controale în domeniul securității si sănătății în muncă. În această perioadă, la efectuarea controalelor au participat , în medie, **4** inspectori de muncă din cadrul Compartimentului Relații de muncă și muncă nedeclarată și **2** inspectori de muncă de la Securitate și Sănătate în Muncă. Din numărul total de angajatori verificați, pentru neconformitățile constatate de inspectorii de muncă, au fost sanctionați **46** angajatori, din care:

- **26** angajatori în domeniul relatiilor de muncă, din care **1** angajator a fost sanctionat pentru folosirea de muncă nedeclarată, fiind depistată **1** persoană fără forme legale de angajare.
- **20** angajatori în domeniul securității si sănătății în muncă.

În total, au fost aplicate **94** sanctiuni ,din care **9** amenzi contravenționale , valoarea totală a amenzilor fiind de **69.000**, din care:

- **42** sancțiuni în domeniul relatiilor de muncă și muncă nedeclarată, valoarea totală a amenzilor fiind de **25.000** lei.
- **52** sanctiuni în domeniul securității și sănătății în muncă, valoarea totală a amenzii fiind de **44.000** lei.

Sanctiunile au fost aplicate pentru următoarele neconformități constatate din punct de vedere al securității si sănătății în muncă: neelaborarea de instructiuni proprii de securitate și sănătate în muncă pentru fiecare loc de muncă; schelele nu erau prevăzute cu sisteme de protecție colectivă (exp. Balustradă solidă suficient de înaltă cu protecție intermediară); schelele nu erau verificate de personalul cu aceste competențe la intervalele periodice corespunzătoare; Schelele nu sunt asigurate împotriva deplasărilor involuntare; Angajatorii nu au verificat utilizarea de către lucrători a echipamentului individual de protecție din dotare; În cadrul șantierelor cablurile electrice nu erau poziționate corespunzător; șantierele nu erau semnalizate și îngrădite corespunzător; lipsa calificării fasonatorilor, tafiștilor și mecanicilor în parchetele de exploatare forestieră;Consumul de alcool în timpul programului de lucru.

În luna **decembrie 2019**, au fost comunicate **9** evenimente la locul de muncă, care sunt in curs de cercetare in vederea stabilirii cauzelor si împrejurarilor in care s-au produs.

-**83.583** de contracte active , din care cu normă întregă **72.726** , iar cu timp parțial **10.857**.Tot în această perioadă s-au înregistrat la ITM Harghita, **12** contracte colective de muncă, din **361** active.